



今年底农村贫困人口将减少85%以上,贫困村将退出80%左右

13日召开的中共中央政治局会议认为,今年以来三大攻坚战开局良好,并指出明年要继续打好三大攻坚战,按照已确定的行动方案,针对突出问题,打好重点战役。

做好“稳”字功,精准防范金融风险

防范化解重大风险被列为三大攻

坚战之首,是全面建成小康社会必须跨越的重要关口。

今年以来,在多次重要会议上,防范化解重大风险屡被提及,一系列针对金融风险和地方政府隐性债务风险的监管政策陆续出台,效果逐步显现——宏观杠杆率过快上升趋势得到遏制,金融风险总体收敛,金融乱象得到初步治理,资管业务逐步回归代客理财本源,债券市场刚性兑付有序打破,金

融机构合规意识、投资者风险意识显著提升。

新一届国务院金融稳定发展委员会在成立之初,就召开会议明确部署打好防范化解重大风险攻坚战,审议打好防范化解重大风险攻坚战三年行动方案。

中国民生银行首席研究员温彬表示,目前我国经济指标基本保持在合理区间,但经济下行压力逐渐显现。

▼下转第五版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

庆祝改革开放40周年

上海城市街貌变化见证改革开放40年系列报道①

伴随改革开放应运而生的马路,是40年鸿篇巨制在上海的生动注脚

编者按

随着12月18日这个特殊日子临近,本报今年推出的系列报道“40条马路见证上海改革开放40年”也进入了收官阶段(今日“记忆”专版刊出第35、36篇)。马路不仅是城市的经脉,也承载着历史和文化。40年的时光留下无数故事,那些城市发展过程重要的转折时刻,都以自己的方式在马路上留下印记。今天,上海正面临历史赋予的新的发展机遇。我们梳理马路记忆,回望那些沧桑与巨变、光荣与梦想,为的是不忘初心,砥砺前行。而路,就在脚下。

■本报记者 邵岭

来自上海测绘院的数据显示,改革开放40年,上海的马路数量从1978年的1365条(依据《上海市交通图》)增至2018年的2311条(依据《上海旅游交通图》)。

如果说马路是解读城市的符号,那么通过这些新增的马路,人们更加了解40年的风雨兼程,如何形塑了今天的上海。它们应运而生,浓缩了城市发展的脉络,亦成为改革开放这一鸿篇巨制在上海的生动注脚。

要说40年里新增马路最集中的区域,那一定是浦东。当浦东开发开放的号角吹响,数条崭新马路在这片热土上铺展开来,一笔一划书写下这个至今仍在持续的伟大历程。比如上世纪90年代中期开始初具雏形的祖冲之路,1990年,位于浦东中部腹地、彼时还是一片农田的张江与陆家嘴、金桥、外高桥一并被纳入浦东开发开放的早期规划蓝图,建设高科技园区被提上议事日程,而祖冲之路则成为构筑园区市政道路的经线。多年间,随着开发开放力度的推进,祖冲之路也在不断生长,从建设之初计划的总长度1.2公里延伸到今天的5.8公里,成为无数梦想起飞的跑道。



浦东新区世纪大道,是上海第一条真正意义上的景观道路。图为世纪大道上的日晷雕塑地标。

图/视觉中国

而同在上海西区的老外街和黄金城道步行街,则顺应了上海国际化程度不断提升之后对于居住休闲和商业消费功能的新需求。作为贯穿古北二期二期中的轴线,黄金城道步行街见证了上海第一个大型高标准国际居住区内,异国情调如何与在地生活“无缝对接”,如同越来越多的外籍人士毫无违和感地融入了上海;老外街则是上海最早的海外风情一条街,不仅成为老外们的“客堂间”,更成为越来越多海外进口产品的展示窗口。

就像90后一出生就“自带互联网基因”,这些从无到有的马路,开建伊始就被赋予了现代城市建设的多元理念。2000年通车的世纪大道,是上海第

一条真正意义上的景观道路。它不仅是连接起陆家嘴金融贸易区、新上海商业城、竹园商贸区和花木行政文化中心的浦东重要功能轴,而且至今仍是上海最宽的马路,宽度达到100米,其中绿化景观人行道占比近70%,真正实现了把花园建到马路上。位于五角场地区的大学路,作为杨浦区创智天地项目的组成部分,以没有围墙的开放式街区为定位,同样是人行道的宽度超过了车行道。在这里,适宜步行、便于互动被放在首要位置,久违的街区传统在这条年轻的马路上得到了复兴。

分别位于徐汇滨江的龙腾大道和浦东滨江的滨江大道,与其说是马路,不如说是环绕黄浦江的两条江景休闲带。

它们所在的地块都曾是工业生产用地,见证了民族工业的起步与辉煌,却也在产业结构调整与升级中沉寂。是新一轮城市更新给了它们重新腾飞的机会,道路设计践行了“还景于民”的理念,人们可以以步行、骑行、车行等不同方式和速度与水岸亲密接触,观光、绿化、交通、服务等多重功能在这里融为一体。与此同时,那些工业遗存也得到了妥善保留,变身成为公共文化和艺术空间,既留住城市记忆,又焕发出新的活力。

未来,还会有新的马路在上海出现吗?答案是肯定的。历史的巨擘将继续在这片热土上郑重地挥洒,而我们,则是书写历史的人。

文化视点

电视剧《大江大河》精心撷取的改革开放挺进纪事里,有父兄辈的经历,更有托起我们命运的基石

回望奔腾岁月原点,伟大进程感同身受

■电视剧《大江大河》第一部,聚焦1978年到1988年的巨变之河。播出十余集来,其网络评分8.8分,是2018年迄今新播剧集口碑之王;东方卫视、北京卫视双平台收视率稳占同时段各大卫视前两位

▶刊第五版

今日导读

从集装箱到邮轮再到“一带一路”

吴淞海关“三角大楼”见证上海城市发展产业转型

▶刊第二版

上昆40年坚守创新,谱写600年昆曲今日传奇

▶刊第二版

斑斑灸痕见证近20年“精神上的沙漠旅行”

著名作家二月河15日凌晨因病逝世,享年73岁

▶刊第五版

庆祝改革开放40周年基层行

中国电竞行业80%以上的公司、俱乐部扎根上海,形成完善产业集群

产业高地为创业赋能,铺就电竞新跑道

■本报记者 郭超豪

“这是个好消息!”和记者谈到日前上海实施电竞运动员注册制,并首批试点注册项目《英雄联盟》(DOTA2)《炉石传说》《魔兽争霸3》(FIFA ONLINE4)时,英雄互娱首席执行官应书岭表示,以往谈游戏谈电子竞技,许多人会想到“野蛮生长”“负能量”,如今,随着越来越多激励政策和行业规范的出台,电子竞技和数字娱乐成就了越来越多创新创业的“王者”。

在这个行业中,机遇似乎总伴随着争议。从被父母视作“玩物丧志”,哪怕多玩一分钟都要讨价还价,到以游戏为职业被嘲笑异想天开,再到看着同行伙伴中有人不断离场……从玩游戏到做游戏,再到让游戏成为被认可的竞技项目,成为成就更多人梦想的产业,上海的一批80后、90后、95后游戏人电

竞人,用自己的青春见证了数字娱乐从无到有、从小到大的变化。

“偷偷玩游戏”的一代人,接过创新创业大旗

目前,中国电竞80%以上的公司、俱乐部,明星集中在上海,国内最有名的20强电竞俱乐部中,有超过半数将总部设在上海,多元化的企业云集沪上,已经形成完善的产业集群。游戏人李修江是一个90后,在和他一样成长起来的网生代看来,互动娱乐产业的“强大”几乎与生俱来,但在上海80后这一代“玩家”看来,游戏产业的发展经历了许多波折,尤其是对于其中的创业者而言,手中这面创业大旗的分量更是沉甸甸。

对于许多上海的80后而言,游戏是学生时代走进生活的新生事物。▼下转第三版



电竞G联赛总决赛曾于2013年在上海梅赛德斯-奔驰文化中心举行,中国电子竞技IG战队战胜国际LGD队夺冠。

李强应勇和陈豪阮成发率领的云南省党政代表团举行扶贫协作联席会议

按云南所需尽上海所能做好扶贫协作

做好产业产品和人的文章,助滇打赢打好脱贫攻坚战 殷一璀董云虎尹弘李秀领出席

本报讯 12月14日至15日,由云南省委书记、省人大常委会主任陈豪,省委副书记、省长阮成发率领的云南省党政代表团在沪考察。14日下午,上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇和云南省党政代表团举行上海云南扶贫协作联席会议。

上海市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘,云南省委副书记李秀领出席。李强代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对云南省长期以来给予上海的支持帮助和对上海援滇干部的关心爱护表示感谢。他说,近年来,云南省委、省政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全省经济社会发展和脱贫攻坚各项工作取得新成绩新进展,云南同志的工作作风和精神状态值得上海认真学习。

李强指出,上海是全国的上海,上海的发展离不开党中央坚强领导、全国各地大力支持。发挥好经济中心城市的功能作用、打响“上海服务”品牌更好为全国服务,是上海这座城市的使命担当和重要职责。助力云南打赢打好脱贫攻坚战,是党中央交给上海的光荣任务,更是上海义不容辞的责任。我们将坚决按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,按云南所需、尽上海所能,全力以赴做好沪滇扶贫协作各项工作,进一步做好产业、产品和人的文章。更好发挥市场机制作用,动员更多企业和社会力量参与扶贫协作,帮助培育更多特色优质产业,增强当地自我“造血”功能,稳定扩大就业增收。依托上海大市场、大流通、大平台,加强产销对接,让云南更多特色优质产品,走进上海千家万户、走向更大市场。把扶贫和扶志、扶智结合起来,加强对贫困人口的技能培训,加强对致富带头人的技术指导,不断增强当地群众自我发展能力。希望沪滇两地进一步发挥各自优势,深化各方面交流合作,携手为国家发展大局作出更大贡献。

陈豪代表云南省委、省政府向上海市长期以来的帮助特别是对脱贫攻坚工作的大力支持表示衷心感谢。他指出,中央确定上海对口帮扶云南22年以来,特别是党的十八大以来,上海市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和中央关于东西部扶贫协作决策部署,党委政府高位推动、帮扶力度不断加大、合作领域更加拓宽、社会力量全面参与,沪滇扶贫协作取得了新的显著成效,云南经济社会发展新动力不断增强。

陈豪指出,云南脱贫攻坚任务艰巨繁重,希望沪滇扶贫协作和对口支援不断向纵深发展。一是进一步深化产业扶贫协作,推动贫困地区增强内生“造血”功能;二是进一步加大消费扶贫力度,做实“云品入沪”工程;三是进一步帮助培养紧缺人才,补齐民生短板;四是进一步动员社会力量帮扶,拓展协作领域和内容。云南将认真向上海学习,主动与上海接轨,努力构建更深层次、更宽领域、更广范围的合作体系,持续深化改革扩大开放,优化营商环境、推动创新发展,为实现云南高质量跨越式发展、努力成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心增添动力和活力。

座谈会上,应勇和阮成发分别介绍两地经济社会发展情况和扶贫协作相关工作。

上海市领导翁祖亮、诸葛宇杰、彭沉雷,云南省领导刘慧晏、陈舜参加相关座谈考察活动。

在沪期间,云南省党政代表团考察了国家会展中心(上海)、张江科学城、浦东新区城市运行综合管理中心、上海西郊国际农产品交易中心等。